

பெண்மணிகளுக்கும் சிறுவர் சிறுமியருக்கும் ஏற்ற இடக்குமதி செய்யப்பட்ட நவீன புடவை துணிகளுக்கும் ரெடிமேட் ஆடைகளுக்கும் புசும் பெற்றவர்கள் இளவரசி S12, நவீன சந்தை, சுன்னாகம்.



சன்ஜீவி

விலை ரூபா 2-50

அறிவு - ஆக்கம் - அறிவிருக்கி

குறுகிய காலத்தில் மக்களின் நன்மதிப்பையும் ஆதரவையும் பெற்ற ஒரே ஜவுளி நிறுவனம் இளவரசி S12, நவீன சந்தை, சுன்னாகம்.

மலர்: 2 யாழ்ப்பாணம் பிரபல ரூப ஆவணி மீ 13 உ சனிக்கிழமை ஹிஜ்ரி 1407 முகறம் பிறை 03 (29-08-1987) SANJEAVY - REGENERATIVE TAMIL WEEKLY சிகரம்: 34

கருத்துக் கலிசம்

இசையின் சக்தி

இசையால் மயங்காதார் எவருமில்லை என்பது ஒரு கருத்து. அது உண்மையானதே இசைஞானம் இல்லாதவரும், இசையில் ஆர்வம் இல்லாதவரும் கூட இசையில் மயங்குகிறார்கள். வேறு எந்தக் கலைக்கும் இல்லாத சுவாரசி இசைக்கு உண்டு.

குயிற் குரலோ, சமுதாயக் குரலோ எதுவாகியும் ஒவ்வொருவரும் குவியாக இருக்கும்போது தமது பாட்டில் ஒரு பாட்டைப் பாடவே செய்கிறார்கள். குரல் வெளியே காட்டியுப் பாடாதவர்கள் தமக்குள்ளே முணுமுணுத்துப் பாடுகிறார்கள்.

இசை சுவைமை மறக்கச் செய்யும்; உடலுக்குத் தென்பு தரும்; உற்றுக்கதை உண்டாக்கும் இசையின் இனிமையில் ஊறித் தினைக்கும் போது உடலின் உணர்வுகள் ஒன்றித்து இன்பத்தை முழுமையாகத் தூய்மைக் கொள்கிறோம்.

இசையால் பயிர்கள் வளர்கின்றன. இசையால் பல நோய்கள் நீங்கின்றன.

இசையால் மறக்கத் தகுந்த பழக்கம் அனைத்தும் கமகம் சமயங்களிலும் உண்டு. இறைவனை மெய்நனந்து தரிசிக்க இசையைப் போன்று வேறு சாதனம் எதுவும் இருக்க முடியாது.

முக்கிய அறிவித்தல்

இயேசுவே ஆண்டவர்

உலக வங்கிக் குழு விரைவில் யாழ் வரும்

ரெனியும் கூட வருவார்

யாழ்ப்பாணம், ஆக. 29 - அலுவலகச் செய்தியாளர் சண் ஜோன்சன் - உலக வங்கியின் உயர் அதிகாரிகளாகக் கொண்ட விசேஷ குழு ஒன்று மிக விரைவில் வடபகுதி வரவுள்ளது. வடபகுதியில் 1983 தொடக்கம் கடந்த மாதம்வரை ஏற்பட்ட சேதங்கள், அழிவுகள் நேரில் பார்வையிடுவதற்காகவே இந்த விசேஷ குழு இங்கு வருகிறது.

செப்டம்பர் மாதத்தில் திட்டமிடல் அமைச்சர் திரு. ரெனிய டி. மெல்லும் கூட வருவார். யாழ்ப்பாணம், ஆக. 29 - உலக வங்கியின் உயர் அதிகாரிகளாகக் கொண்ட விசேஷ குழு ஒன்று மிக விரைவில் வடபகுதி வரவுள்ளது. வடபகுதியில் 1983 தொடக்கம் கடந்த மாதம்வரை ஏற்பட்ட சேதங்கள், அழிவுகள் நேரில் பார்வையிடுவதற்காகவே இந்த விசேஷ குழு இங்கு வருகிறது.

மீனவர் நிவாரணம் திங்களுடன் நிறுத்தம்

யாழ்ப்பாணம், ஆக. 29 - இராணுவக் கெடிப்பிகளால் பாதிக்கப்பட்டிருந்த வடபகுதி மீனவர்க்கு வழங்கப்பட்டிருந்த நிவாரணங்கள் யாவும் எதிர்வரும் முதலாம் திங்கையுடன் (சிங்கிழமை) நிறுத்தப்படும்.

யாழ் பல்கலைக்கழக பட்டமளிப்பு இன்று

யாழ்ப்பாணம், ஆக. 29 - யாழ் பல்கலைக்கழகத்தின் பட்டமளிப்பு விழா இன்று நடைபெறுகின்றது.

முக்கிய அறிவித்தல்

தேவகிருபையால் மீண்டும் 30-08-1987 [ஞாயிறு தினம்] இருந்து யாழ்ப்பாணம் 24, இராணமயச் செட்டியார் ஏழுமுகையில் அமைந்துள்ள "சீயோன் தேவாலயத்தில்" ஞாயிறு ஆராதனை காலை 9-00 மணிக்கு நடைபெறும். அனைவரும் வந்து தேவ ஆசீர்வாதம் பெற்றுச் செல்ல அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

முக்கிய அறிவித்தல்

இயேசுவே ஆண்டவர்

இணைப்பை வரவேற்கிறது முஸ்லிம் காங்கிரஸ் கட்சி

யாழ்ப்பாணம், ஆக. 29 - முஸ்லிம் சமூகத்தின் தனித்துவம், பாதுகாப்பு என்பவற்றிற்கான உத்தரவாதங்களைக் கொண்டு வடக்கு, கிழக்கு இணைப்பை ஏற்றுக்கொள்ளப் போவதாக முஸ்லிம் காங்கிரஸ் கட்சி அறிவித்துள்ளது.



ஷப்ரா யுனிக்கோ பிளூன்ஸ் நிறுவனம் நல்லூர் மகோத்சவத்தை முன்னிட்டு நடத்திய அறிவுப் புதிர் போட்டியில் சரியான விடையை எழுதிய யாழ்ப்பாணம் அறிவுசாலிகள் 13 பேரை யாழ் மாநகர ஆணையாளர் திரு. சி. வி. கே. சிவஞானம் குலுக்கல் முறையில் தெரிவு செய்தார்.

ஈ. என். டி. எல். எவ். சர்ச்சை குறித்து ராஜன் விளக்கம்

யாழ்ப்பாணம், ஆக. 29 - சென்னையில் இருந்து ஈழ தேசிய ஜனநாயக விடுதலை முன்னணி (ஈ. என். டி. எல். எவ்) என்ற பெயரில் வெளியான அறிக்கையில் எந்த வித உண்மையுமில்லை. இது எழுதப்பட்டிருந்திருந்தும் மக்கள் மத்தியில் வளர்ந்து வரும் செல்வாக்கினைத் தடுக்க திட்டமிட்டுச் செய்யப்பட்ட சூழ்ச்சி நிறைந்த ஒரு சதிமுயற்சி என்பதை மக்களுக்கு அறிவித்திருக்கிறோம்.

வெளியீடு

யாழ்ப்பாணம் ஆக. 29 - 4 வது உலகத் தமிழ்ப் பண்பாட்டு மாநாட்டின் சிறப்பு நல்லிணைப்புகள் ஆதினத்தில் ஆதின முதல்வர் இன்று மாலை 4-30 மணிக்கு வெளியீட்டு வைப்பார்.

திருக்கோவிலில் நேற்று ஊர்வலம் புரட்சி

யாழ்ப்பாணம், ஆக. 29 - முஸ்லிம் இராணுவ முகாம்களை முடிவு செய்து, சிங்கள குடியேற்றங்களை நிறுத்துமாறு கோரியும், பூசா முகாமில் உள்ள தமிழ் இனாசிரிகளை விடுதலாக்கவும் கோரியும் நேற்றுக்காலை அப்பாறையிலிருந்து ஊர்வலம் நடைபெற்றது.

முக்கிய அறிவித்தல்

இயேசுவே ஆண்டவர்

புதுமையும் எழிலும் பொலியும் பல்சுவை வார இடம்

ஒரை பார்த்தால் நன்மையுண்டு

ஒரை பார்த்து நன்மையைப் பழக்கம். சபை ஒரையில் நாம் நன்மையான விஷயங்களைத் தவிர மற்றவை தவிர்ப்பதற்குச் செய்து வருகிறோம். விபரம், வெள்ளி, புத்தன், சந்திரன், சபை கிரகங்கள். இவர்களது ஒரைகள் சபையின் செயல்திறன் பற்றி உணர்த்தும் பண்புகளை உடனடியாகச் செயல்படுத்த வேண்டும். விபரம், வெள்ளி, புத்தன், சந்திரன், சபை கிரகங்கள். இவர்களது ஒரைகள் சபையின் செயல்திறன் பற்றி உணர்த்தும் பண்புகளை உடனடியாகச் செயல்படுத்த வேண்டும்.

ச. ஜெயச்சந்திரன்

சூரியன், திங்கள், செவ்வாய் என்று கிரகங்கள் ஆகியவை நன்மை அளிக்கும் இடங்களில் ஒன்று. சூரியன், திங்கள், செவ்வாய் என்ற கிரகங்கள் ஆகியவை நன்மை அளிக்கும் இடங்களில் ஒன்று. சூரியன், திங்கள், செவ்வாய் என்ற கிரகங்கள் ஆகியவை நன்மை அளிக்கும் இடங்களில் ஒன்று.

சூரியன், திங்கள், செவ்வாய் என்று கிரகங்கள் ஆகியவை நன்மை அளிக்கும் இடங்களில் ஒன்று. சூரியன், திங்கள், செவ்வாய் என்ற கிரகங்கள் ஆகியவை நன்மை அளிக்கும் இடங்களில் ஒன்று.

ஆத்மஜோதி முத்தையா அளிக்கும் நல்ல பரிசு

இந்த ஜோதிஷியாவில் இரண்டாவது ஆத்மஜோதி முத்தையா அளிக்கும் நல்ல பரிசு. இது ஒரு சமய, சமுதாய, சரீர்திர உணர்வுகளை நிறைவேற்றும் நல்ல பரிசு. இது ஒரு சமய, சமுதாய, சரீர்திர உணர்வுகளை நிறைவேற்றும் நல்ல பரிசு.



முத்தையா அளிக்கும் நல்ல பரிசு. இது ஒரு சமய, சமுதாய, சரீர்திர உணர்வுகளை நிறைவேற்றும் நல்ல பரிசு.

உள்ள தமிழர்களுக்கு மிகவும் பொருத்தம் என்பதை அங்கே சென்றவர்கள் அறிவார்கள். அதனைப் போக்கும் அங்கே, இல்லாததில் உள்ள வாரிபுரம் சரிபெரும்பாலான சிறுநீர், நமது நாட்டில் தமிழர் கற்ற 1977 இலும் 1981 இலும் அகநிலாக்கல் போன்றவை.

நூல்: இந்தோனேஷியாவில் 2 வருட அனுபவம். ஆசிரியர்: திரு.நா. முத்தையா. விலை: ரூபா. 16.00 அறிமுகம்: நந்தி.

முத்தையா அளிக்கும் நல்ல பரிசு. இது ஒரு சமய, சமுதாய, சரீர்திர உணர்வுகளை நிறைவேற்றும் நல்ல பரிசு. இது ஒரு சமய, சமுதாய, சரீர்திர உணர்வுகளை நிறைவேற்றும் நல்ல பரிசு.

கால்நடை நோய்களும் தடுப்பும்

கால் வாய் நோய் என்றால் நோயை கிடைக்காமல் பாதுகாக்க வேண்டும். கால் வாய் நோய் என்பது கால் வாய் நோய் நோயை கிடைக்காமல் பாதுகாக்க வேண்டும். கால் வாய் நோய் என்பது கால் வாய் நோய் நோயை கிடைக்காமல் பாதுகாக்க வேண்டும்.

கால் வாய் நோய் என்பது கால் வாய் நோய் நோயை கிடைக்காமல் பாதுகாக்க வேண்டும். கால் வாய் நோய் என்பது கால் வாய் நோய் நோயை கிடைக்காமல் பாதுகாக்க வேண்டும்.

கால் வாய் நோய் என்பது கால் வாய் நோய் நோயை கிடைக்காமல் பாதுகாக்க வேண்டும். கால் வாய் நோய் என்பது கால் வாய் நோய் நோயை கிடைக்காமல் பாதுகாக்க வேண்டும்.

பால நிலத் தெய்வம்...

பால நிலத் தெய்வம்... கால் வாய் நோய் நோயை கிடைக்காமல் பாதுகாக்க வேண்டும். கால் வாய் நோய் என்பது கால் வாய் நோய் நோயை கிடைக்காமல் பாதுகாக்க வேண்டும்.

கால் வாய் நோய் என்பது கால் வாய் நோய் நோயை கிடைக்காமல் பாதுகாக்க வேண்டும். கால் வாய் நோய் என்பது கால் வாய் நோய் நோயை கிடைக்காமல் பாதுகாக்க வேண்டும்.

கால் வாய் நோய் என்பது கால் வாய் நோய் நோயை கிடைக்காமல் பாதுகாக்க வேண்டும். கால் வாய் நோய் என்பது கால் வாய் நோய் நோயை கிடைக்காமல் பாதுகாக்க வேண்டும்.

ரிசாம்சலம்பம்

போட்டி இல. 76

1	2	3	4	5
6				7
		8		
9	10			11
12		14	15	16
		17		
	18		19	20
				22
21				

- அனுப்புபவர் பெயர்:-**
திரு/திருமதி/செல்வன்/செல்வி
- விலாசம்:-**
வயது:-
ஒப்பம்:-
- இடமிருந்து வலம்**
1. அவப்பூசம், 6. ஒருவகைமரம், 7. கட்டிப் பிடி, 8. நான்கு பக்கங்களைக் கொண்டது, 9. இயல்பு, 11. நெடுப்பீலமால் வராதே! 13. துவக்கிவைத்து வருவது, 14. இந்த ஆசை பிடித்தால் விடாது, 17. நவ மணிகளில் ஒன்று, 18. மேலே தீட்டு மர்ணம், 19. குதிரை, 21. உடற்பகுதி, 22. தாயுடன் பிறந்தவன்.

- மேலிருந்து கீழ்**
1. மணிமேகலையின் கையிலிருந்து அட்சய பாதிரி, 2. கணவன், 3. சத்துள்ள உணவு வகை, 4. இரண்டு இலக்க எண் குறும்பிட்டுக் கிடக்கின்றது, 5. ஓர் இசைக்கருவி, 7. கணை 8. நிகழ்ச்சி, 10. பதுமை, 12. பரதனின் தாய், 15. கனம் இறுதி எழுத்தை இழந்து விட்டது 16. நிழல், 17. ஒரு தானியம் 18. பாபா பக்தர்களின் வாயில் ஒளிப்பது, 20 மழைகாலம் மாறிக்கிடக்கின்றது.

- சொற்சிலம்பம் போட்டி இல. 74 விடைகள்**
- இடமிருந்து வலம்**
1. அஞ்சாத வாசம், 5. ரதி, 7. தாகம், 9. பாரி, 10. திரு, 11. பாம்பு, 13. மைசூர், 15. கைவினை, 18. சுவம், 19. கடுகதி, 21. திசு அ (அசதி) 22. ஒம், 23. சபம்.
- மேலிருந்து கீழ்**
1. அத்தாதி, 2. குலம், 3. வாரணம், 4. சத்தி 6. சரிசன், 8. கருமை, 11. பார்வதி, 12. பூக்க, 14. குசகம், 16. விவாசம், 20. 09 (ஒடு), 21. திபு(பதி)

- சொற்சிலம்பம் போட்டி இல. 74 பரிசு பெற்றவர்கள் விவரம்**
- 1-ஆம் பரிசு ரூபா: 50
செல்வி. பா. தாட்சாயணி, மே/பா. ச. பாலரத்தினம், புல்தொண்டி-3
2-ஆம் பரிசு ரூபா: 25
செல்வன். சஞ்சீவன், மே/பா: ச. மகேஸ்வரன், ஸ்கந்த புத்திரன், உடுவில், சன்னகம்.
3-ஆம் பரிசு ரூபா: 15
திருமதி. க. சந்திரகாந்தி, 'கனகமாணிக்கம்' ஏழாலை மேற்கு கன்னகம்.

★ குறிப்பு:-
பரிசு பெற்றவர்களின் பணம் காசோலை மூலம் அனுப்பி வைக்கப்படும். நேரில் வரும் வர வேண்டியதில்லை.

★ குறிப்பு:-
பூரி செய்து கொண்டிருக்கும் போது, சூரியன், நவமணி பரிசு போட்டி இல. 23, வாழ்ப்பாணம் என்ற விவரத்திற்கு தபால் உதவியை வைத்தோ, அல்லது அஞ்சல் அட்டையிலும் ஒட்டியோ அடுத்து வரும் வெள்ளிதொழில் அல்லது முன்பு கிடைக்கக் கூடியதாக அனுப்பவும்.



ஒன்பது வயது வயதில்

ஒன்பது வயதில் ஒரு மேதை: பிரிட்டலில் ஜி. சி. ச. உயர்தரப் பரீட்சையில் சித்தியடைந்து சாதனை நிகழ்த்தியுள்ளார்.

ஜோன் அடம்ஸ் அவரின் பெயர். எடுத்த பாடம் துயகனிதம். இக்குறைந்த வயதில் இப்பரீட்சையில் சித்தியெய்திய மாணவன் பிரிட்டலில் மட்டுமல்ல உலகிலேயே இவன் ஒருவனே.

சித்தி எய்திய பின்னர் சென்ற 20 ஆம் திகதி பிரிட்டிஷ் விஞ்ஞான மியூசியத்தில் செய்தியாளர் மாநாடு ஒன்றை அடம்ஸ் நடத்தினார். அநொலியேட்ட பரீட்சை சபை இந்த மாநாட்டை ஒழுங்கு செய்தது. மாநாட்டில் வைத்துத்தான் பரீட்சை முடிவுகள் அடங்கிய தபாலு அடம்ஸ் திறந்தார்.

தந்தை சென் அடம்ஸ் 47 வயது. அவரும் துயகனித ஆசிரியர். ஒவ்வொரு பரீட்சை மண்டபத்தைவிட்டு அடம்ஸ் வெளியேறினார். பாடத்தை அடம்ஸ் எடுக்க இருக்கின்றார்.

13 வயதில் அடம்ஸ் ஒவ்வொரு படிப்பான் - இப்படித் தந்தை கூறுகின்றார்.

விசேஷ்யரில் பெட்டன் பெளபிரே கல்லூரியில் ஜி. சி. ச. 'ஏ' பரீட்சையை அடம்ஸ் எடுத்தார்.

பரீட்சார்த்திசைக்கு போடப்பட்டிருந்த பெரிய மேசையும் கதிரையும் அடம்ஸுக்கு ஒத்துவரவில்லை.

சிறிய கதிரையும் மேசையும் அடம்ஸுக்கு வழங்கப்பட்டது. முதலாவது வினாத்தாள் இலகுவானதாகக் காணப்பட்டது. கொடுக்கப்பட்ட நேரத்துக்கு 40 நிமிடங்கள் முன்னதாகவே மறுமொழி எழுதிவிட்டு பரீட்சை மண்டபத்தைவிட்டு அடம்ஸ் வெளியேறினார்.

இரண்டாவது வினாத்தாள் கடுமையானதாக இருந்தும் பதனைந்து நிமிடங்களுக்கு முன்னர் மறுமொழி எழுதிக்கொடுத்தார்.

ஜோன் அடம்ஸ் சொன்னார்: வினாத்தாள்கள் கடுமையானதாக இல்லை. வினாக்களுக்கு விடை காணுவது சுவாரஸ்யமானதாக இருந்தது.

அடம்ஸின் தாய் சொன்னார்: துயகனிதத்துடன் விளையாட்டு விரும்புகின்றாரா படிக்க விரும்புகின்றாரா என்பதை அடம்ஸின் தீர்மானிக்க முடியாது.

படிக்க உட்கார்ந்ததும் மணித்தியாலாக கணக்கில் அதனுடனேயே ஊறி விடுகின்றார்.

உங்கள் இவட்டிசைம் என்ன? - இப்படிச் செய்தியாளர் ஒருவர் கேட்டார்.

"நான் ஒரு உதைபந்தாட்ட வீரராக விரும்புகின்றேன்" - இப்படிச் கூறினார் ஒன்பது வயது மேதை கண்ணைச் சிமிட்டியபடியே.

- ரத்தி -

யாழ்ப்பாணத்தில் கூடைப்பந்தாட்டம் வளரமைக்கு பயிற்சியாளர் இல்லாமை காரணம்

இலங்கையில் மக்கள் மத்தியில் பிரபல்யமான ஆட்டங்களில் கூடைப்பந்தாட்டமும் ஒன்று. ஆனால் யாழ்ப்பாண மாவட்டத்தில் போதிய அளவு வசதிகள் இல்லாததன் காரணமாகவே என்னவோ கூடைப்பந்தாட்டம் அவ்வளவு பிரபல்யம் அடையவில்லை.

இலங்கை கூடைப்பந்தாட்ட சரித்திரத்தில் மட்டக்களப்பு மாவட்டத்துக்கு ஒரு நிலையான அசைக்கமுடியாத பெயர் உண்டு. மட்டக்களப்பு சென் மைக்கல்ஸ் கல்லூரி கூடைப்பந்தாட்ட வீரர்களை தோற்றுவிப்பதில் முன்னிலையில் உள்ளது.

இலங்கையில் நடைபெறும் முதல் தர கூடைப்பந்தாட்ட போட்டிகளில் எல்லாம் பாடசாலைகளுக்கு இடையிலான போட்டியாளால் கிழக்கு மாகாண கோஷ்டியும் பிரகாசிப்பது வழக்கம். இந்தத் தரக்கோஷ்டியில் வீரர்கள் எல்லாம் சென் மைக்கல்ஸ் கல்லூரியின் தோற்றுவிப்புகளே.

இவர்களின் பெருமையை இதற்கு மேல் சொல்வதாலும் அண்மையில் கொழும்பில் நடைபெற்ற கூடைப்பந்தாட்ட இறுதி ஆட்டமொன்றில் சென் மைக்கல்ஸ் கல்லூரி வீரர்கள் தமக்குள்ளேயே மோதிக் கொண்டனர். அதாவது இறுதிப் போட்டியில் கொழும்பு மகாராஜாஸ்தாபன அணியும் மைக்கல்ஸ் மன் அணியும் மோதிய போது ஆட்டத்தில் கலந்துகொண்ட ஆட்டக்காரர்கள் யாவரும் சென் மைக்கல்ஸ் கல்லூரி பழைய மாணவர்களே.

இதுவரை காலமும் யாழ்ப்பாணத்தில் கூடைப்பந்தாட்டம் அவ்வளவு வளராமல் காரணம் களில் ஒன்று பயிற்சியாளர்கள் பற்றாக்குறையே.

இந்தக் குறை நிலர்த்தி செய்யப்படவுள்ளது. கொழும்பில் புகழ்பெற்ற தேசிய கூடைப்பந்தாட்ட வீரரும் ஆவார். கல்லூரியின் பழைய மாணவரான ராம்சுந்தரலிங்கம் கூடைப்பந்தாட்ட வீரர் மட்டுமன்றி ஒரு சிறந்த விளையாட்டாளரும் ஆவார்.

தனது பாடசாலைக் காலத்திலே பாடசாலைக் கிரிக்கெட், உதைபந்தாட்ட கல்லூரி விளையாட்டு வீரர் குழுக்களுக்குத் தலைமை வகித்தவர் இவர். தலைமை வகித்த யாழ்ப்பாண கல்லூரி கிரிக்கெட் அணி அந்த வருடத்தில் யாழ்ப்பாணத்தில் முக்கிய கிரிக்கெட் மோதலாகக் கருதப்படும் சென் ஜோன்ஸ் அணிக்கு எதிரான ஆட்டத்தில் சென் ஜோன்ஸ் அணியை வெற்றி கொண்டது. இவரின் திறமையான தலைமைக்குச் சான்று.

சென்ஜியில் தனது கல்வியைத் தொடர்ச்சென்ற இவர் அங்கும்தனது திறமையினால் எல்லாவகை விளையாட்டுப் போட்டிகளிலும் முன்னணி வகித்தார். 1955 ஆம் ஆண்டு இந்திய பல்கலைக்கழகங்களுக்கு இடையிலான நடைபெற்ற உயர்ம பாய்தல் போட்டியில் அலை இந்திய ரீதியில் முதலாமிடத்தைப் பெற்றார். சென்ஜி பல்கலைக்கழக விளையாட்டு அணிக்கும் தலைமை வகித்தார்.

1958 ஆம் ஆண்டு இலங்கைக் கூடைப்பந்தாட்டக் கோஷ்டிக்கும் பாகிஸ்தான் கோஷ்டிக்கும் இடையிலான நடைபெற்ற ஆட்டத்தில் இலங்கைக் குழுவில் பிரதிநிதித்துவம் வகித்தார்.

1956 ஆம் ஆண்டு முதல் இன்றுவரை இலங்கைக் கூடைப்பந்தாட்டச் சம்பளமளந்திலும், இலங்கைப் பாடசாலைக் கூடைப்பந்தாட்டச் சங்கத்திலும்



ராம் சுந்தரலிங்கம் முன்வரவேண்டும்.

விளையாட்டு வீரர் சனம்

பந்தாட்ட பயிற்சியாளர்களில் ஒருவரும் சிறந்த கூடைப்பந்தாட்ட வீரருமான ராம்சுந்தரலிங்கம் தற்போது யாழ்ப்பாணம் வந்துள்ளார். இவரின் சேவையை யாழ்ப்பாண விளையாட்டுக் கழகம் விரும்புகிறது.

செயல்பாடுகளையும், அவதானித்து பாரபட்சமின்றிக் கருத்துக்கள் வெளியிட்டு, அதன்மூலம் பல திருத்தங்களையும், நிவர்த்திக்கவும் பழமும் இனிது தன்மையும், பல நாடுகளின் இராஜதந்திரிகளின் உறவையும், நன்மதிப்பையும் பெற்றுக் கொடுத்தன. வெளிநாட்டுத் துறர்களின், உறவையும், அன்பையும் மதித்துப் பேசிய வந்துள்ளார். செய்திகளை வெளியிடும் முறையும், விமர்சனம் - வில்லம் பசுபதி -

களைக் கையாளும் வழிமுறையும் மிகவும் சிறப்பானதாகும். அரசாங்கத்தைச் சார்ந்தவர்களும், மற்றும் பிற அரசியல்வாதிகளும், இவரது கருத்துக்களை ஏற்றுக் கொள்ள விடும் இயல்பும், மரியாதையும் வைத்திருந்தார்.

சர்வதேச அரசியல் பிரமுகர்கள் திரு. ரெட்டியின் கருத்துக்களை ஆர்வமுடன் படித்தார்கள். அமெரிக்கா, ஐரோப்பா, சீன போன்ற நாடுகளில் ரெட்டியின் விமர்சனங்கள் மக்களைக் கவர்ந்தன.

சர்வதேச அரசியல் நிலைமை பற்றியும் இந்திய சீன உறவுகள் பற்றியும் 1982 அக்டோபர் மாதம் சீனப்பிரதமர் சியாங் திங், ரெட்டியுடன் நீண்ட சம்பாஷனை நடத்தினார்.

இலங்கை இந்திய ஒப்பந்தத்திலும், உருவாக்குமேன எதிர்பார்க்கப்படும் அரசியல் மாற்றங்களைத் தெரிவித்தும், நிதானத்துடனும் விமரிசிக்க திரு. ரெட்டியின் இல்லாதது பெரும் துர்அதிர்ஷ்டமாகும்.

மார்க்ஸ்.. (8-ஆம் பக்கத்தொடர்ச்சி) மிக நன்று. நெருக்கி நடுவில் நோ தென்பட்டால், தெஞ்சு அடையும் தெஞ்சு நோவுடன் வேர்த்துக் கலப்பு பட்டால் தாமதமாய் ஆள்பத்திரிக்குச் செல் வேண்டும்.

பஞ்சாந்திரம் பலாசனமார்தம்

மின்சக்தி உருவாக்கம்

அடர்ந்த பனி படர்ந்த வட தருவப்பகுதியில் நிலவகின்ற வெப்பநிலை வித்தியாசத்தைக் கொண்டு மின்சக்தியை உருவாக்கும் முயற்சியில் ரஷ்ய விஞ்ஞானிகள் வெற்றி கண்டிருக்கிறார்கள். சமீப குளிர்காலத்தில் வடதருவத்தின் வளிவெப்பநிலை 25 பாகை செல்சியஸாக இருக்கும். அதே வேளை அங்குள்ள கடற்பகுதியில் 200 மீற்றர் ஆழத்தில் உள்ள நீர் வெப்பநிலை 2 பாகை செல்சியஸாக இருக்கும். இந்த வெப்பநிலை வேறுபாட்டைக் கொண்டுதான் மின்சக்தி உருவாக்கப்படுகிறது.

மதுபோதையும் விபத்தும்

மனித உயிர்சீர்ப்பை பலிக்கொள்ளும் சுமார் 50 ஆயிரம் விதி விபத்துக்கள் அமெரிக்காவில் வருடந்தோறும் நிகழுகின்றன. இவற்றில் அரைவாசிக் மேற்பட்டவை குடிபோதையினால் ஏற்படுவன என்ற புள்ளிவிவரங்களில் இருந்து தெரியவந்திருக்கிறது.

தயாரிப்பு: வித்தி

மாயமாய் மறைந்த பாகிஸ்தானியர்

இந்திய மத்திய அரசின் புள்ளிவிவரங்களின் படி பாஸ்போர்ட்டு, வினா ஆகியவை சகித இயற்றப்பட்டிருந்த புகுந்த ஒரு லட்சத்து 20 ஆயிரம் பாகிஸ்தானியரைப் பற்றி தகவல் ஏதும் இல்லை. அவர்கள் இந்தியாவை விட்டு புறப்படாமலேயே நாட்டுக்குள் காணாமல் போய்விட்டார்கள். இவர்கள் அனைவரும் நாட்டின் பல ஸ்தலமுக்குகளில் இந்தியப் பிரசைசன் வேடத்தில் கள்ளமாகக் குடியேறிவிட்டார்களாம்.

குழந்தைகள் பற்றி...

★ நிமிடத்திற்குப் பத்துக் குழந்தைகள் - தினமும் சுமார் 14 ஆயிரத்து 500 குழந்தைகள் - ஆறு உயிர்க்கொள்வி நோய்களுக்குப் பலியாகின்றன. தட்டம்மை, தொண்டைக் கர்ப்பம், கக்குவான் இருமல், ஏற்புநோய், போலியோ, காச நோய் ஆகியவை அந்த உயிர்க்கொல்லிகள். இந்தநோய்களுக்குத் தடுப்பு மருந்துகள் வழங்குவதன் மூலம் ஒவ்வொரு ஆண்டும் 8 லட்சம் குழந்தைகள் சாவிவிடுந்து காப்பாற்றப்படுகின்றன.

உயிர்ச்சத்து 'சி'

உயிர்ச்சத்து 'சி' ஒரு மருந்தல்ல. ஆனால் தசைத் தொழிற்பாடுகளுக்கு அது அவசியமானது. 10 கிலோ மீற்றர் தூரம் ஒழிப்போது உடல் அதனுடைய வீற்றமின் சேமிப்பில் 21 தொடக்கம் 37 வீதத்தை இழந்துவிடுகிறதாம்.

பாரிய இதயம்

உலகில் உள்ள ஜீவராசிகளிலேயே ஒட்டைச் சிவிகியின் இதயம்தான் மிகப்பெரியது! இதன் சிவரின் இரண்டடி நீளம் உள்ளது. இதயத்தின் சுவர்கள் மூன்று அங்குல கனமுள்ளவை. இவ்வளவு பெரிய இதயம் இருப்பதால்தான் அதன் நீண்ட கழுத்துக்கு இரத்தத்தை ஏற்ற 'பம்பு' செய்ய முடிகிறது.

'செஞ்சரி' கண்டவர்கள்

ஜப்பானில் ஆண்களின் சராசரி வாழ்க்கைக்காலம் 75 வருடம். பெண்களின் சராசரி வயது 81. மொத்தத்தின் கிழவன், கிழவிகள் நிறைந்த நாடு ஜப்பான்தான்.

அண்மையில் எடுத்த கணக்கெடுப்பு ஒன்றின்படி ஜப்பானில் நூறு வயதைத் தாண்டி 'செஞ்சரி' போட்டவர்கள் 1740 பேர் இருக்கிறார்கள். இவர்களில் 359 பேர் மட்டுமே ஆண்கள். மிகுதி 1381 பேர் பெண்கள்.

ஜப்பானில் அடிமைகள்

★ வறுமையால் வாடுக ஆசிய நாட்டுப் பெண்கள் சுமார் ஒரு லட்சம் பேர் ஜப்பானில் அடிமைத்தனமாக - பலவந்தமாக - பாலியல் தொழிலில் ஈடுபடுத்தப்பட்டிருக்கின்றனர்.

அதிக சம்பளம் தருவதாக ஆசை காட்டி இப்பெண்களை அழைத்துச் செல்லும் ஏஜென்டுகள் அவர்களின் பாஸ்போர்ட்டை ஒளித்துவைத்து விட்டு காப்போ ஆடும், இரவுக் கேளிக்கை விடுதிகள், பார்ப்போன் போன்றவற்றில் வேலை செய்யவும் பலவந்தப்படுத்தப்படுகின்றார்கள்.

ஈரலின் சிறப்பு

★ உடலின் முக்கிய உறுப்பு இருதயம் அல்லது மூளை என்று நினைக்கிறீர்களா? அப்படியில்லை. இவை சிக்கலான அமைப்பு களைக் கொண்டிருக்கலாம். ஆனால் முக்கியமான உறுப்பு சரல்தான்.

இந்தச் சின்ன உறுப்பு செய்வது போல பல தொழில்களை வேறு உறுப்புகள் செய்வதில்லை. சரலில் சுமார் நூறு உட்கருவிப்பாடுகள் நிலவுகின்றன. சுமார் ஐந்து நிமிடங்களுக்குள் சரலில் சிக்கப்படுகின்றன. ஒரு வகையில் இது ஒரு சிறிய ஊர்சாலைத் தொழிற்சாலைதான்!

